

Sub: Creation of Academic Bank of Credit (ABC) ID -reg.

* * * *

This is to inform all the students of I Year (UG/PG), that as per the UGC guidelines, Implementation of Academic Bank of Credits Account (ABC) is mandatory for all students of all courses.

For the Digitization of Academic Records i.e., Semester Grade Sheet, Government of India has created "DigiLocker" as a depository of Academic Bank of Credits (ABC). Our College is planning to upload the Semester Grade sheets of all the Students based on the ABC ID in the National Academic Depository (NAD) DigiLocker portal from this academic year.

All the students of I Year (UG/PG) are instructed to register in the National Academic Depository (NAD) DigiLocker portal

https://nad.digilocker.gov.in/students

or

https://www.abc.gov.in

and create an ABC ID (Academic Bank of Credits)

Note - Students must link their mobile number with their AADHAR number for registering (NAD) DigiLocker portal.

Refer - Resources https://nad.digilocker.gov.in/resource-center → Video Tutorial – ABC Id Creation Guide Video.

After getting your ABC id, you need to enter ABC ID and upload e-copy of ABC ID in the student Login of <u>CoE</u> Portal on or before **24.02.2025 (Monday).**

The hardcopy of ABC (Academic Bank of Credits) /APAAR (Automated Permanent Academic Account Registry) id generated in NAD portal should be handed over to Class Incharge on or before the last date mentioned.